

Коктыш Стефания, Дирижерский факультет

Великая Отечественная война - страшная страница в истории России и республик СССР, события которой оставили свой отпечаток в жизни каждой семьи. В каждом доме сохраняется и передаётся через поколения память о подвиге своих героев. Я родом из Беларуси, но один из моих прадедов - россиянин, воевавший в годы ВОВ. Более того, он всю жизнь посвятил военной службе и охране спокойствие своей страны.

Мой прадед, Бойницкий Пётр Викентьевич родился в 1921 году в городе Саратове. После окончания военного училища, а потом Высшей школы погранвойск был направлен в прифронтовую зону для борьбы с диверсантами и немецкими десантными группами в Среднеазиатский военный округ, затем в Закавказский военный округ.

Был начальником погранзастав в Туркменистане, Таджикистане на границах с Ираном, Афганистаном.

Граница проходила по горной местности, где постоянно были диверсии не только со стороны нарушителей государственной границы, но и участников местных банд. Были случаи, когда военнослужащие пограничники, направленные на службу в ту или иную погранзаставу, не добирались до места назначения, а потом их машину и их самих находили сброшенными в ущелье.

После окончания ВОВ мой прадед получил назначение на службу в Дальневосточный военный округ, в качестве начальника штаба погранотряда обеспечивал охрану государственной границы с Китаем (служил в Хабаровском крае, Владивостоке), а потом в Забайкальском военном округе на границе с Китаем и Монголией (станция Даурия), где оставались ещё открытые ячейки японских самураев. Граница была очень протяжённая, тщательно охраняемая, с оборудованной погранполосой. Нарушения были часты. У прадеда был свой пистолет, с которым он никогда не расставался, и по любому сигналу военной тревоги о нарушении границы он с группой пограничников уезжал на перехват диверсантов. Это всегда был риск, так как нарушители всегда были вооружены.

В 1950-е годы прадеда перевели на службу в Западный военный округ в Белоруссию (г. Волковыск), а потом в центральный штаб в Минск.

Под конец службы он был переведён в Киевский военный округ в штаб управления погранвойск.

Вся семья моего прадеда вела фактически кочевой образ жизни, моя бабушка, например, за время учёбы в средней школе поменяла 7 школ.

Пётр Викентьевич имел высшее военное образование, окончил Высшую партийную школу, а перед увольнением в запас закончил Институт народного хозяйства в г. Минске.

Всю жизнь он был верен своему воинскому долгу и присяге, которую принял еще в юности, преданно служил своему Отечеству - СССР.

Умер в возрасте 97 лет.

